

日本“i太空公司”月球着陆器失联

世界私企“登月”之梦 仍难圆

日本初创企业“i太空公司”26日承认，该公司登月着陆器“任务一号”当天凌晨尝试在月球着陆，但不久即与地面失联，可能已坠毁在月球表面。i太空公司志在成为世界首个登陆月球的私营企业，然而这一梦想暂未实现。

路透社称，私营企业登月是“野心勃勃的壮举”。2019年4月，以色列一家私营企业曾尝试登月，但以失败告终。

综合多家媒体报道，“任务一号”高2.3米、宽2.6米，于日本当地时间26日0时40分左右从月球上空约100公里高度开始下降，从时速约6000公里逐步减速，接近月球东北象限冷海边缘的阿特拉斯陨石坑。依据实时遥感勘测数据所做动画显示，着陆器失联前距月表仅约90米。

按照原计划，着陆器本应在约一小时后着陆，但当时着陆器已与任务控制中心失联。截至8时，着陆器依然失联。

总部位于东京的i太空公司发表声明说，数据显示着陆器燃料用尽，随后下降速度快速提高。“存在高度可能性，即着陆器逐渐硬着陆于月球表面。”因一直与着陆器失联，地面控制中心判定“无法实现”成功登月。i太空公司工程师正在详细分析数据，以找出事故原因。

i太空公司首席技术官氏家亮24日告诉媒体记者，把着陆器从开始下降时的高速调整至与月球重力相适应的速度非常困难，就像在自行车行至跳台滑雪坡道边缘时捏下刹车。

着陆器搭载四轮探月车、棒球大小的两轮机器人、实验用固态电池和全景照相机等，这些仪器来自阿联酋、加拿大等国。

着陆器去年12月从美国佛罗里达州搭乘太空探索技术公司火箭升空。为减少燃料装载，着陆器采用“更绕道”的节能路线，今年1月时一度距地球近140万

公里。

i太空公司创始人兼首席执行官袴田武史在声明中说，虽然此次任务未成功登月，但“我们相信已全面实现本次任务的意义，因有能力执行登陆阶段任务而获取大量数据和经验”。袴田说，着陆器已经实现10个太空目标任务中的8个，为2024年下次着陆尝试提供了宝贵数据。

“任务一号”着陆器是i太空公司“白兔-R”太空探索计划第一阶段的一部分，该公司希望经由该计划收集月球表面数据，开通地月货运服务。

日本共同社称，本次登月如果成功，也将是日本首次实现登月。另据路透社和英国《泰晤士报》报道，日本致力于发展本土航天工业，但多次遇挫。今年2月和3月，日本宇宙航空研究开发机构两次尝试发射卫星失败，运载火箭因发动机故障在起飞后不久自毁。

利比亚海岸警卫队 救起61名非法移民

这是4月25日在利比亚加拉布里拍摄的运送获救移民的船只。

利比亚海岸警卫队25日在西部城市加拉布里附近海域救起61名非法移民，并打捞起11具遗体，其中包括一名儿童。



干旱威胁巴拿马运河航运

面对干旱，巴拿马运河管理局日前再度调整大型船舶吃水限制，这是该机构今年以来的第五次调整。

法新社26日以巴拿马运河管理局为消息源报道，由于降水不足，为运河供水的加通湖和阿拉胡埃拉湖水位严重下降。其中，阿拉胡埃拉湖水位3月21日至4月21日下降约7米，降幅超过10%。

受此影响，巴拿马运河管理局4月中旬将大型船舶吃水最大深度由15.24米下调至14.48米。这通常意味着，大型船舶

必须减少载货量才能通行。

巴拿马运河连接太平洋与大西洋，全长80余公里，是一条水闸式运河，比海平面高出26米。船舶通行时要利用水闸升高或降低水位，每次都需要将2亿升淡水排入海洋中。这些淡水主要来自附近的加通湖和阿拉胡埃拉湖，而这两个人工湖水源主要来自降水。

运河管理局水资源经理埃里克·科尔多瓦说，降水不足“会对多个方面产生影响，首先是我们的水资源储备减少”，这会

影响运河业务，因为大型船舶无法通行，而这类船只缴纳的“过路费”最高。

巴拿马运河是全球贸易的重要水道。依据法新社说法，2022财年，超过1.4万艘船只运载5.18亿吨货物通过巴拿马运河，为巴拿马财政贡献了25亿美元。

熟悉运河管理局情况的内部人士说，缺水已成为运河航运的主要威胁，“如果没有新水库带来新的水量，这种情况将限制运河发展”，导致一些航运企业另选航线。

■广告

馨万家养老中心

魏都新城养老部

绿州西城养老部

烟台龙口旅居养老

海南旅居养老基地

电话：13903528495 贾先生

古井贡酒 年份原浆

经销地址：大同市平城区铂蓝郡商铺A122号
订酒热线：0352-2299999、18835255555
我和朋友有个约会 古20为胜利干杯

便民信息 5105678 2023122

本版只提供信息，不作为法律纠纷依据，因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定，使用本信息时请核实相关证件，注意自我保护（注：声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称）

防水 大同市开发区亚明防水工程有限公司
承揽各种：防水、堵漏、防腐、彩钢、
保温房屋建筑工程、土建维修、装修
装饰工程。
电话：13068090158、13509785296

出售 花城尚府，100平米，
14层，简装，价格面议。
电话：18903428827

大同和平医院体检中心 开展职
业健康、入职、从业人员体检。承接个
人、单位团体、厂矿、食品、药品等健康
证。提供预约外出上门体检服务。
地址：大同市云中路幸福家园商铺B4座 0352-5393120

出售 本人有复地紫城多
层电梯楼房一套，大红
本，价格面议。
13994398019

敬 告

大同日报传媒集团未授权任何互联网
上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚
报》、《大同日报》所有广告业务。请广
大市民谨防上当受骗。

特价售房 现有卖城名都6号楼91.60平米，15号楼，
80.20平米两套新房急售，价格面议。
联系电话：18803521868

出售 E家公寓精装房，50平、68
平各一套，三中十四校学区，即买
即住。联系电话 18635299628

俄罗斯期待 中国游客数量尽快恢复

俄罗斯莫斯科、圣彼得堡和下诺夫哥罗德夏季旅游联合推介会25日在莫斯科举行。与会的俄旅游界人士表示，俄罗斯热情欢迎中国游客，期待来自中国的游客数量能尽快恢复。

俄罗斯旅游业联盟主席伊利亚·乌曼斯基说，我们希望恢复来自友好国家、首先是中国的游客数量。他表示，俄中双方为此做了大量工作，希望在不久的将来中国赴俄游客人数迎来增长。

莫斯科市旅游委员会主席叶夫根尼·科兹洛夫表示，莫斯科对恢复中国游客数量充满信心，相信俄罗斯首都一定会给中国朋友留下美好印象。

圣彼得堡市旅游发展委员会主席谢尔盖·科尔涅耶夫说，圣彼得堡计划在中国多个城市举办一系列旅游推介活动，以吸引中国游客。目前，中国人赴圣彼得堡的商务旅游正在恢复中，中国商务代表团将参加今年夏季在圣彼得堡举办的几乎所有大型商业活动。

下诺夫哥罗德州副州长奥列格·别尔科维奇表示，目前该州与中国的旅游联系正在逐步恢复，期待进一步加强与中国的合作。他说，为迎接中国游客，该州正在优化基础设施，例如在相关指示牌上增加中文引导语、积极开发受中国游客欢迎的“苏联作家高尔基路线”等。

俄罗斯联邦国家统计局数据显示，2022年约有800万外国游客访问俄罗斯，仅为2019年的三分之一。俄罗斯旅游业联盟估计，2023年入境俄罗斯的游客数量将增长20%，达到1000万人。

本文文图据新华社